

SKOLEBESTYRELSEN

Referat

KL. 18.00 - 20.30

Mødested: Ladegårdsskolen, Vandtårnsvej 10, 4300 Holbæk

**Deltagere:** Forældre: Mille Hansen, Lars Basse, Benjamin Ejlertsen, Djonni Højholt, Astrid Lavsen Jensen  
Foreningsrepræsentant: Morten Løvschall (LEV), Mette Ostenfeld (Autismeforeningen)  
Medarbejderrepræsentanter: Mads Hollensen (HJT), Julie Ruberg (LAD)  
Ledelsesrepræsentanter: Joan Aastrøm, Henrik Dahl

Afbud: *Ingen*

**Punkt 31: Godkendelser**

Valg af mødeleder

- a. Referat fra sidste møde
- b. Dagsorden for dette møde

Benjamin valgt som mødeleder

- a. Godkendt
- b. Godkendt

**Punkt 32: Meddelelser**

*herunder meddelelser fra formanden*

- a. Orientering om Kvalitets- og udviklingsdialogen med udvalget den 2. marts
- b. Øvrige meddelelser

a. Et meget fint arrangement med gode oplæg dels fra os (Hjortholmskolen) og dels fra Jernløse skole, der har et lignende såkaldt P-klasse tilbud.

Gode dialoger på tværs af deltagerkredsen gav god energi i drøftelserne med deltagelse af repræsentanter fra udvalget, administrationen, visitationen, PPR og 4 skoler.

b. Benjamin har haft kontakt med Lykkeliga, som nu også har kastet sig over e-sport på klub-basis.

Der er plads til børn med særlige behov – og allerede gode erfaringer i Slagelse.

Benjamin har peget på, at de skulle ”tage en tur til Holbæk” – så vi kan muligvis imødesee en henvendelse.

Chefen for Læring og trivsel Tanja Steffe Nøhr er fratrukket sin stilling efter længere tids sygefravær.

Der er nu stillingsopslag ude.



SKOLEBESTYRELSEN

Referat

KL. 18.00 - 20.30

Mødested: Ladegårdsskolen, Vandtårnsvej 10, 4300 Holbæk

---

Kommaldirektøren har fået nyt job – så også den stilling er der opslag på.

Elevtransporten er nu i udbud. Nuværende kontrakt fortsætter til 31. august i år, - den nye starter dermed op 1/9.

**Punkt 33:**

**Besparelsesforslag til beslutning i kommunalbestyrelsen 22/3**

*Orientering om de forventede beslutninger om besparelserne.  
Indstilling fra Økonomiudvalget*

*Drøftelse om håndtering af nødpasning, såfremt forslaget om lukkeuger som forventet vedtages.*

Kommunalbestyrelsen forventes i aften at beslutte bl.a. forslaget på vores område omkring lukkeuger.

Der har været en tråd på Facebook – men ingen henvendelser til skolen.

Der er en praktisk/administrativ udfordring omkring planlægningen af nødpasningen.

Opslag om nødpasning på Aula i morgen – med beskrivelse af lavere kvalitet. Men vi vil naturligvis gøre vores yderste for at det bliver et ordentligt tilbud.

Håndteres naturligvis fagligt forsvarligt – skal beskrives i opslaget. Også hvordan kan man få del i nødpasningen? Man skal tilmelde sig inden 15. april.

Vigtigt at man kun tilmelder sig, hvis det er nødvendigt med nødpasningen.

**Punkt 34:**

**Videre drøftelse af rapporten fra CareMatch om Børnespecialcentret**

*Jf aftale på seneste møde, fortsættes drøftelserne om rapporten og dens anbefalinger med fokus på, hvordan Børnespecialcentret bedst kan understøtte eller spille ind i almen området.*

Generelle drøftelser med bl.a. flg. pointer:



## SKOLEBESTYRELSEN

## Referat

KL. 18.00 - 20.30

Mødested: Ladegårdsskolen, Vandtårnsvej 10, 4300 Holbæk

- Hvad ville der ske, hvis det var os der drev specialklassetilbudene på alment skolerne?
- Kunne man lave ”drivhustilbud”, hvor eleverne kommer i en kortere periode (½-1 år) ...
- Kunne vi etablere et mindre specialiseret tilbud, som var mindre ressourcekrævende ...
- Det er et samfundsproblem, der søges løst ved at bede et skolevæsen om at løse det ...
- Der er ikke et quickfix ...
- Hvordan kan vi bidrage til at skabe en kulturændring i forhold til elever med disse vanskeligheder ...
- Alment skolernes personale har nået ”metodeloftet”
- Nestklasser ... en mulighed, hvor vi byder ind?
- Hvordan bevarer man det faglige niveau og tilknytningen til kollegaer med sparring og udvikling for de medarbejdere der måske skal være ”ude” også?
- Er der sammenhæng mellem stigning i elevtal – og skolevægning?

Drøftelserne fortsættes på kommende møde(r)

**Punkt 35:****Orientering fra elevråd**

- Hjortholmskolen*
- Ladegårdsskolen*

- Elevrådet har lavet en utrolig god skrivelse omkring trafiksikkerhed, som er rettet til Handikaprådet.  
Stor anerkendelse fra bestyrelsen.

Mads sørger for at sende den til handikaprådet med skolebestyrelsen cc.

Der er etableret en filmklub i elevrådsregi.



SKOLEBESTYRELSEN

Referat

KL. 18.00 - 20.30

Mødested: Ladegårdsskolen, Vandtårnsvej 10, 4300 Holbæk

---

- b. Det er besluttet at afdeling 2 holder egne møder – og afdeling 3 holder egne møder (melletrin og udskoling). Det er mere praksisnært for eleverne at deres indflydelse er tæt på deres dagligdag

Afdeling 2 (gr. 12 og 13).

Der er foretaget valg på afdeling 2.

1. første møde afholdes efter påskeferien.

Afdeling 3 (gruppe 14 og 15).

Der afholdes første møde mandag d. 27. marts kl. 14.00 i lk. 57 på afdeling 3.

Dagsorden:

Hvad er et elevråd?

Hvad er elevrådsforpersonens rolle ?

Hvad er suppleantens rolle ?

Idéer til elevrådsarbejdet

Postkasse til idéer?

Næste møde bliver afholdt mandag d. 1. maj 2023 kl. 14. lk. 57 på afdeling 3.

**Punkt 36:**

**Økonomi**

*Takstfinansiering – hvordan fungerer det – og hvad er anderledes ift. andre områder.*

Udsættes til næste møde

**Punkt 37:**

**Erhvervspraktik på skolerne**

*Hvordan arbejder vi med erhvervspraktik o.lign. på skolerne?*

*Punkt til drøftelse, og måske som grundlag for udarbejdelse af principper*

På Ladegårdsskolen er erhvervspraktikken tilrettelagt, så elever – der kan håndtere det – kan være i praktik hos vores pedeller.

Et par elever fra melletrin øver at vaske vinduer.

På afdeling 2 er vi ved at sætte et grov-værksted i stand (gamle cykel-skur, som er blevet isoleret mv.) => eleverne kan lave små produkter

På HJT er praktikken tilrettelagt så de enkelte teams forsøger at få elever



## SKOLEBESTYRELSEN

## Referat

KL. 18.00 - 20.30

Mødested: Ladegårdsskolen, Vandtårnsvej 10, 4300 Holbæk

i udkolingen i praktik i f.eks. SuperBrugsen, landbrug, værksteder el.lign.

Det er meget individuelt tilrettelagt.

UU vejlederen indgår i samarbejdet – men ikke i arbejdet med at finde praktikstederne.

Punktet må gerne tages op igen

Der er mange perspektiver på *behovet* for at de elever, der kan – tilbydes praktikophold.

Vigtigt at eleverne tilbydes muligheder for at stifte bekendtskab med forskellige typer erhverv.

Vigtigt at tage hensyn til, at det kan være svært for forældre, hvis deres børn ikke kan rumme at være i et erhvervspraktik-forløb

**Punkt 38:****Orientering fra skolerne**

- a. Ladegårdsskolen
- b. Hjortholmskolen

**a. Fritidshjemmet:**

Fritidshjemmet er i gang med teater. Forestilling for forældre på fredag. Alle grupper deltager – enten fysisk på scenen eller videooptagelse. God tradition.

**Lokaler:**

Nye faglokaler, som snart er færdige; Grovværksted og Sanserum på afdeling 2 – men til brug og gavn for alle afdelinger.

Vi håber at få bevilliget istandsættelse af omklædningsrum på afdeling 1.

Nyt lederkontor på afdeling 3

**Kurser og pædagogisk retning:**

Danskudvalget arbejder på en fælles rød tråd samt sprog ift danskundervisning. Der er bevilliget et kursus til udvalget "Sæt lyd på – en sikker læse-/ skrivestart" med fokus på systematisk læse- og skriveudvikling og differentiering af undervisning

Til personalemødet 6. marts oplæg i Intensive Interaction af Videnshuset:



## SKOLEBESTYRELSEN

## Referat

KL. 18.00 - 20.30

Mødested: Ladegårdsskolen, Vandtårnsvej 10, 4300 Holbæk

Intensive Interaction er en naturalistisk tilgang, der netop fokuserer på at hjælpe til at udvikle kommunikationen. Intensive Interaction kan bruges af både fagfolk, forældre/pårørende. Tilgangen hjælper bl.a. personen til at kunne tage del i delte aktiviteter, indgå i lege/dialoger (med og uden ord), have fælles opmærksomhed, bruge blikkontakt, ansigtsudtryk, dele humor og glæde m.v.

Vi er i gang med de første overvejelser ift. kommende skoleår: Vi forventer på nuværende tidspunkt ca. at modtage 10-12 elever til august, primært skolestartere

Der håbes på, at afdeling 3 kan fortsætte på Seminariet hele skoleåret. Der er dog problemer med godkendelse af bygningsændringerne i de fredede bygninger.

- b. Forsamtale med visitationen omkring mulige elever gav forventning om ca. dobbelt så mange elever som rent faktisk kommer. Der er dog kommet henvendelser efterfølgende bl.a. fra andre kommuner, så elevtallet forventes at være status quo

TRIO (Arbejdsmiljørepræsentanter, tillidsrepræsentanter og ledelse) arbejder med beskrivelse af de forskellige roller som de forskellige faggrupper har

Eksempel på ”kulturarbejde” i A-huset

**Punkt 39: Eventuelt, herunder næste møde**

Næste møde 23. maj – første punkt om takstberegning

LEV havde velbesøgt møde om værgemål (på Fjordstjernen)  
Sjællands teater har lørdag den 25/3 sidste forestilling

Djonnib anbefaler at se: Ups vi er voksne – en skøn TV serie

Silke fra Autisme Ungdom kommer på besøg på HJT, hvis planerne falder i hak.

Morten er i gang med et måske spændende projekt med Thorkil Sonne fra Specialisterne.



Mødedato: 22.03.2023 **BØRNESPECIALCENTER**  
**SKOLEBESTYRELSEN**  
Referat

7

KL. 18.00 - 20.30

Mødested: Ladegårdsskolen, Vandtårnsvej 10, 4300 Holbæk

---

Evt. revision af principperne. Tag gerne et med på næste bestyrelsesmøde

*Ref Henrik Dahl*

